

从网中央突围

□宋莺(上海宝山区)

不忘初心

□梁秋红(河南新密)

新华家乡有许多服装城,新华不喜欢读书,初中没念完就辍学到服装城学裁剪。学裁剪的大多是和新华年龄差不多的少男少女,她们真正喜欢裁剪的并不多,也就是为了混份儿工资,所以很快就把心思都用在谈恋爱上了。新华却一直很认真得在学习,她想通过自己的双手,来实现开个裁缝铺的梦想。

可是不久,有一个叫洪恩的老板发现了新华,他不停地赞美新华漂亮、手巧,还承诺投资给新华开铺子。新华心动了,两个人便确定了恋爱关系。每次洪恩来进货,都会逗留两天,带新华出去玩,给新华买好吃的。两个月后,新华干脆辞了职,跟着洪恩走了。新华走了不到半年,又扛着大肚子回来了,原来洪恩早已结婚了,还有两个女儿。洪恩骗新华说只要给他生个儿子,就离婚娶她,新华怀孕四个月,一做检查是个女孩儿,洪恩就翻脸了,要她做引产,新华不愿意,洪恩就丢下她不管了。新华父母觉得未婚先孕太丢人,何况孩子爹又不承认,也逼着她做引产。

都说社会是个大染缸,一跌入红尘,从此梦想是浮沉。不能否认新华也曾经是个怀揣梦想的少女,可梦想不是一梦醒来就会实现,而是要付出血汗的。既然没有公主的命,就要努力做自己的女王。想依靠男人来实现梦想的女人,大多都是以失败告终。社会是个大染缸,但我们要努力不被染黑,即使是为了圆滑处世,讨人喜欢,也不要染黑了自己的初心。别怕碰到黑,只要沾染的是身体而不是灵魂,洗个热水澡就好了。

新华最终拿掉了孩子,并重新回到服装城学裁剪,她终于明白,有些捷径走不得。她打算好好学,谁也不依靠,以后自己开个裁缝铺,只要自己有资本了,就会找到同等的爱情。不忘初心,就算这世界的黑汹涌而来,只要内心是澄明的,洗完澡,还是会变回那个白纸一样的少女。



网上人来人往,头像明明灭灭,大都像得了失语症的僵尸用手机挂着QQ、微信,各自做着各自的事情,各自想着各自的心事,以为挂在网上就身处众友间,心就不会孤单?不知谁在和谁说话,谁和谁的心真的在对话?有多少情缘被困在网中央,又如昙花一现般幻灭;有的在不断寻找,有的在疯狂逃跑,有的潜藏在深处,有的永远紧闭着心门!

网上挂着头像的面具,现实中挂着人皮的面具,面具背后,他是谁,我又是谁,谁又是谁,面具下的心是什么样的,心与心有无交集的部分,这背后有多少纯洁美好,又有多少罪恶欺骗,无从知晓!你只是呆呆地望着冷冰的电脑屏幕发呆,没有期望的头像闪动,也没有一颗心会为你跳动,即使有,闪动的也分明是寂寞,跳动的也分明是躁动!

反复翻看浏览着好友的最新动态和相片,听听别人在说什么,看看别人在做什么,想想别

人在想什么,好像这就是感知周围人和事的唯一方式了!有晒幸福的,有晒痛苦的,但不知有多少真心暴晒在阳光下?但也算是人间百态之一隅,世间万象之一角!

世界上最遥远的距离,是我在你面前,你却困在网中央,不是在网聊,就是在玩游戏、微博、微信或网购……在这个网络时代,人与人很近,似乎一上网就能看到,一触就能听到,可心与心却渐行渐远,看不见,也摸不着,只是被一根线牵着千里之外无法触及的遥远,无法触摸的温度!不知是网络时代的狂欢,还是悲哀?

在这个网络时代,什么都可以是虚拟的空头支票,就连生日祝福也只需轻轻一点,好像画饼就能充饥,望梅就能止渴!而我也再听不见初恋玫瑰花开的声音,再也闻不到那久违的芬芳,再也没有等待鸿雁传书的美丽心情及见字如面般的亲切!谁还会用心地去做一件事,哪怕用心地去谈一场恋

爱,用心地去准备一份生日礼物,用心地回一条信息,更不要说用笔给远方写封信了,这些都已成为遗忘在岁月深处的奢侈!谁还会看书、听歌和写作?在这个“微时代”,什么都是快餐似的囫囵吞枣,很少有长篇大论,很少有深阅读,更没有什么能深入灵魂!

在这个科技时代,电脑控、手机控、电视控,侵占着荒芜的内心里所剩无几的领地!微信可以定位他的位置,但真能定位你想要的吗?漂泊流浪,孤寂迷茫的心啊,何处才是你栖息的寄所?茫茫人海,错综网络,寻寻觅觅,冷冷清清,凄凄惨惨戚戚!

可夜深了,网上的人不管挂着还是没挂着,都睡了,你还不睡,你还在等什么?你只想从网中突围,放慢脚步,等等你的灵魂,倾听来自内心的声音!你只想用笔发出对这个世界的声音,哪怕是用笔给远方写封信,而不用短信、E-mail、微博、微信,也不用QQ、MSN!



黄昏里的合欢花

□谢飞鹏(江西武宁)

不知什么时候,街道两旁的合欢树开满了花朵,在这六月的黄昏里显得格外美丽。

合欢花多是粉红色,它红得很特别,从花轴中心抽出一团毛茸茸的细长花蕊,下面是浅白色,到了上面便过度成了粉红,好像是精心染上的,很有层次感。这些花朵有如一把把打开的小扇子,掩映在碧绿的枝叶间。也有一些整朵都是浅白的,一阵风来,飘忽如雪。这样一树姹紫嫣红,一树雅洁素净,更显得风情无限,仪态万千。

合欢花这么美丽,但它名字的来历却有些苦涩。合欢树原来叫苦情树,传说有位秀才苦读十年,准备进京赶考。临行时,妻子粉扇指着窗前的苦情树对他说:“夫君此去,如果高中,不要被京城的乱花迷惑,而忘了回家的路。”秀才应诺而去,但是从此杳无音信。粉扇在家等了又等,青丝变成了白发,也没有等到丈夫归来。在生命即将走到尽头的

时候,她指着苦情树下许愿:“如果夫君变心,从今往后,让这苦情开花,夫为叶,我为花,花不老,叶不落,一生同心,世世合欢!”说罢气绝身亡。第二年,苦情树果真开满了花,那花像一把把小小的扇子,挂满了枝头,还带着一股略显苦涩的微香。并且这树的花和叶子日落则闭合,日出则展开,有如粉扇的痴情,于是人们便把苦情树改名为合欢树。

如果传说可能是附会,但合欢开放的历程确实有些苦涩。合欢盛开在六七月份间,这个时候,不是经受如火骄阳的煎熬,就是饱经飘摇风雨的肆虐,漫步合欢树下,看到地上坠满了落英,心上便有一股淡淡的忧伤。还有,合欢花虽然美丽,但是每朵花开的时间却不长,有的甚至只有一天。迎着朝阳绽放,却在夕晖里凋零一地,这也让人感到有些苦涩。正如一位名人说的:“美丽总是愁人的”。

合欢虽然凋零得快,不过开得也快。它的生命非常旺盛,这朵谢了,那朵又开了。更为奇特的是,开花期间,它的花轴会不停向上生长,不断产生苞,开出花来。因而尽管合欢不是经受骄阳的煎熬,就是饱经风雨的肆虐,尽管合欢树下落英满地,但它的枝头,一朵一朵总是开得无比的绚丽旖旎,它所展现出来的总是最美的风采。合欢花就这样不停地凋零与绽放,诠释着美丽的独特内涵。

昏黄的夕阳中,一对对羽状的叶片慢慢靠拢,合欢花也开始闭合起来,仿佛一位含羞的少女,关上了自己的心扉,等待有情人来开启。这时,夜幕渐渐降临,合欢花散发出的香气更加清新,浸在微微的夜色里,让人感到无比的舒爽。

在这沉沉的夜幕里,又有不少合欢花坠下枝头。但我知道,在明天的朝阳里,会有更多合欢花绽放出夺目的绚丽华彩……

微历史

121.情丝难断

贵为皇后也把握不了自己的命运。公元538年,西魏皇帝元宝炬为安抚势力强大的柔然汗国(亦称匈奴),娶黠皇后乙弗女士,娶匈奴国王的女儿郁久闾为皇后。元宝炬对乙弗女士情丝难断,还特意留了她的长发作纪念。此时,柔然汗国挥兵南下,风传是为新任皇后出气。公元540年,元宝炬无奈,命乙弗皇后自杀。

122.一匹红布

古时的一匹布到底是多少?查东汉时期的《说文解字》:匹,四丈也。公元541年,东魏国丞相高欢眼看各地绸缎的计量单位太乱,就奏请皇帝元善见下诏:一匹统一为四十尺。四十尺即四丈,但这只是长度,宽幅是多少,仍是一笔糊涂账。

123.看门之狗

公元544年八月,东魏帝国尚书左丞(国务院副秘书长)宋游道屡次上疏皇帝,指责国务院班子不作为,司徒(宰相)高隆之大为恼火,指控宋游道出言不逊,欲治其死罪。副总检察长(给事黄门侍郎)杨愔上奏说:“养狗就是让它叫的,它叫几声你就把它杀了,以后狗都不敢叫了!”最终宋游道仍被撤职。

124.皇帝无助

公元549年五月,南梁帝国皇帝萧衍被大权在握的丞相侯景困在宫中,连一日三餐都不能保证。五月二日,萧衍躺在病榻上口干舌燥,想喝杯糖水,喊了几次竟无人搭理,遂一命呜呼,享年86岁。五月二十七日,太子萧纲即位。此时,侯景的司令部就在皇宫隔壁,一切军政举措皆由侯景谋划。

125.徐娘半老

南梁帝国湘东王萧绎娶贵族血统的徐女士为王妃,生子萧方。徐女士虽然自己不漂亮但看不上萧绎(萧绎盲一目),遂与萧绎的下属、美男子暨季江有私情。暨季江得意地对旁人说:“徐娘虽老,犹尚多情”,这便是“徐娘半老”的由来。公元549年,萧绎忍无可忍,命徐女士自杀。

(老白)

投稿/方/式
平顶山新闻网——鹰城网事
或投至 ycbj2013@qq.com